

【学习体会】

观看“学习强国”点滴体会

文 王胜国(爱建居民区)

清晨,习惯性地打开手机,点击“学习强国”学习平台。充实的一天,从学习开始,满满的正能量。早上听听视频,路上看看新闻,午间做做题、发发评论,晚间侧重学习那些与自己相关的信息、知识……切实做到“干什么学什么,缺什么补什么”,不断从“学习强国”中汲取养分。

“学习强国”可为知识扩容。知识就是力量。知识的扩容是一件比较困难的事情,我们每个人都会容易忘却一些旧知识,尤其一些不常用的知识。如果不坚持学习,人的知识就会减少。“学习强国”平台,电脑端有17个板块180多个栏目,手机客户端拥有38个学习频道,聚合了大量免费阅读的期刊、古籍、公开课等资料,可以称得上是当前广大党员干部政治理论学习的最大百科全书。骎骎一跃,不能十步;弩马十驾,功在不舍。每天学习一点点,久之练出金钢钻。

“学习强国”可为技能提效。恩格斯说“社会一旦有技术上的需要,则这种需要就

会比十所大学更能把科学推向前进。”实践是认识的来源,人的各种技能都是通过后天学习和练习来获得的。借助“学习强国”平台,感悟新思想,感怀新时代,感恩新生活。每天畅游其中,时间长了,你会发觉自己的专业知识技能更扎实了,自我管理技能更高效了,可迁移性技能也更灵活了。

“学习强国”可为精神补钙。毛主席曾说过:“人是要有一点精神的。”只要精神不滑坡,办法总比问题多。无论是长征精神、铁人精神,还是焦裕禄精神、雷锋精神,都是艰苦奋斗的革命乐观主义精神。在“学习强国”平台里,闲暇之余看看那些时代楷模、道德模范、改革先锋的事迹,看看大国重器、超级工程、航拍中国的纪录片。榜样的力量、改革的力量,一个个伟大的成就足以激发我们每个人干事创业的决心、信心与勇气。

“学习强国”可为思想充电。“一个人没有正确的思想,就等于没有灵魂。”这也是毛泽东同志的谆谆教诲。思想有多远,我们就能走多远。“学习强国”不是为了让大家攒积分,比排名。而是要让广大党员干部通过主动学习,变为行动自觉。把学到的知识内化

于心、外化于行,真正沉淀为自己的思想。有新思想就会有新创造,为思想充电是一个不间断的过程。

“学习强国”可为理想添翼。“广大党员要敢于有梦、勇于追梦、勤于圆梦。”这是习近平总书记为广大党员提出的时代号召。中国梦揭示了国家和民族发展的必然走向,确立了党和国家事业发展的新的历史坐标。中国梦、科学梦、我的梦。“学习强国”里关于中国梦的一系列慕课将会教你怎样为时代筑梦,为祖国筑梦。

“学习强国”可为行动指方向。丰碑无语,行胜于言。读万卷书,行万里路。萃取就是使物质从一种溶剂内转移到另外一种溶剂中的过程。在学习中萃取营养,本身就是一个吸收消化的过程。在“学习强国”中,有我们党和国家领导人勤奋工作的身影,也有千千万万人民群众用实际行动书写时代的传奇、人生精彩的动人故事。全国人民都很忙,如果我们每个人都能把这种忙,化作是为了干好一件“不忘初心,继续前行”的浩大工程,中华民族的方舟必定会行稳致远。

【拥军爱民】

浓情五月端午粽香

文 张美英(虹梅居民区)

6月23日上午,一走进辖区武警部队大门就看见大厅门口大幅标语写着“热烈欢迎虹梅居委会兵妈妈来部队共度端午佳节”。只见大厅内热闹非凡,来自虹梅居民区的兵妈妈和部队官兵正在忙碌着,有的洗粽叶,有的包粽子,有的嘴里咬紧一根长线扣粽子。一上午,250斤糯米,150斤猪肉,120斤粽叶,兵妈妈和战士们用爱心共同包了约2000只粽子。居委会书记、主任忙着把大家包好的粽子一一清点,准备下锅。

虹梅居民的兵妈妈们,年年如此,每到端午节都来到部队里,现场给官兵们包粽子,以实际行动,用爱心关爱着和平年代里这些最可爱的人。年轻的官兵们吃着香甜的粽子,吃在嘴里,暖在心里。军爱民,民拥军,虹梅居民区几十年如一日把拥军工作放在首位,与部队共建共赢。这更是端午粽飘香,军民情谊深!



【志愿虹桥】

疫后又飘香

文 曹荣新(伊犁居民区)

在新虹桥中心公园内的上海市长宁区非遗传承中心虹桥香事馆,因疫情防控自春节前就一直闭馆谢客。6月5日,调整一新的虹桥香事馆又飘香阵阵,开门迎客了。大家奔走相告,喜出望外,近悦远来,纷纷先睹为快。作为一名虹桥香事馆的志愿者,看到市民游客和中外观众,按规定戴着口罩,依次测温,有序登记联系信息,参观时保持互相间的距离,防控观展两不误……我的内心有难以言表的感慨。

中国共产党真的英明伟大,面对突如其来的新冠疫情,一声令下,举国阻击,白衣天使逆行抗击,各行各业团结一心,管控措施得力。世界疫情肆虐,我们安然无恙,形势好转后马上复工复产复市复学,深得民心。在中国,在上海,在长宁,在虹桥社区,温暖如春,可爱无比,我们应该知足感恩!

焕然一新一新的虹桥香事馆里,《烟霞清供》历代香具展,展出了从春秋战国到明清各个

朝代的香炉器具,还有根据清宫药膳房的香方配制而成的“避瘟香”。缕缕烟霞,阵阵熏香,沁心入肺,祛瘟抗疫,养身健体。馆内展出的只只珍炉,形态各异,无论是出土先人的陶瓦香炉,还是清官养心殿造办处精雕细刻的金光闪闪的宝炉,文人香具折射出中华文明,非遗传承,功德无量。“至治馨香,感于神明。”香的使用和传统手工艺与美学有着密切的关系,并由此产生了历朝历代各种式样及各种材质的香炉具。

春秋战国时期的陶豆式炉,汉代博山炉;魏晋南北朝莲花炉、篮式炉、长柄手炉;唐代多足熏炉、银香毬;两宋仿古礼器之鼎式、鬲式、樽式、簋式等炉具,及鸭熏、雁熏、鸳鸯熏、狮子熏等仿生炉;元明清以来在前代的炉具样式基础上有了进一步的发展,特别是陶瓷的各种单色釉及青花、五彩、法华、粉彩、珐琅彩等均精彩纷呈。产生于明代宣德年间的官造合金铜质宣德炉,在明代晚期已成为了香炉具中的收藏精品。

南宋以来亦产生了许多制炉名匠,南宋

姜娘子,元代陈天锡,明代吴邦佐、胡文明、石叟、张鸣岐、甘文堂、徐守素、蔡文甫等,同时又有宫廷御制香炉具及许多的私家定制款式的香炉具。

保存至今之历代雅致精美的香炉具,已经成为一支独立的艺术品鉴赏门类,在极为众多的华夏文物艺术品中,开始日益占有独特且重要的地位,受到越来越多民众的欢迎和喜爱。

有道是:“乱世黄金,盛世收藏。”祖国有今天,全靠共产党。人民幸福安康,是中国人民在共产党的领导下奋发图强干出来的。观展知史,睹物明志。非物质文化遗产是中华文明的瑰宝,传承延续是我们炎黄子孙的担当和责任。我在这里做志愿者,既能够向传承人吴清教授和姚胜、张鹤、冯敏等老师学到很多知识,又能够为广大观众服务,还充实了我的老年生活,一举数得,感到心满意足。“人民城市人民建,人民城市为人民。”真心祝愿祖国更强大!城市更美好!人民更安康幸福!

【诗意栖居】

一剪梅·梅雨

文 沈方(伊犁居民区)

细雨如纱雾杪梢
枇杷如金,梅子多娇。
塘湖眉皱泛漪波
水下蛙鸣,垂柳相招。
漫道熬过湿与潮
啸动天涯,雷动云霄。
晴空待到鹤飞高
瘟疫清消,满眼娇娆。

征稿启事

欢迎虹桥社区的读者朋友来信来稿,记录你身边的新闻,讲述你身边的故事,分享生活中的点点滴滴。

邮箱地址:
chenyulei@sqcbmedia.com

【文明新风】

改变作风 查找短板 定期整治 环境优化

文 应永泰(虹储居民区)

最近一段时间,小区居民走进楼房边的玻璃棚自行车停放处,看见的是摆放整齐有序的一辆辆自行车,原来杂乱无章、拥挤不堪的旧貌不见了。据了解近两个月来,居委会干部改变了工作作风,每周四在党总支书记和干事长的带领下,全体居委会干部和部分志愿者为美丽家园建设,开展整治小区环境行动,他们辛勤的付出换来了干净、整洁的公共环境,让生活在小区的居民心情舒畅、无忧无虑,幸福指数有了提升。

新书记上任后带领居委会干部对小区环境进行排摸,发现存在一些短板,即着手解决。首先是免费自行车棚内有的自行车破烂不堪、“缺胳膊断腿”的,有的积满了灰尘,

有的车辆主人早已嫌弃它了,不再使用了。居委会在清理车棚前,贴出安民告示,请居民在规定时间内,自觉清理废旧车辆,过时没有清理的,由居委会统一集中处理,腾出车位,让有需要停放的居民使用。公告时间结束后,居委会干部和志愿者对六个停车棚和楼前十多个非机动车停放点集中清理,6月23日上午,对“车谐廊”停放的一百多辆非机动车进行整治,虹桥街道相关部门参加本次活动,给予很大的帮助和支持,清理出“僵尸车”十六辆,并对现场进行卫生打扫,摆放好车辆,面貌大有改观。多次集中清理后,小区各非机动车免费停放点共清理出四十多辆“僵尸车”,停车环境有了明显改善。其次是对小区死角、绿化带清理垃圾,使得小区的环境更清洁更美丽。还有就是建设好

美丽楼道,居委会干部走进每一个楼道,主动查找不足,发现有些楼道有堆物、停放非机动车问题,“黑广告”时有发生,窗台绿化有的缺少摆放等。针对存在的问题,采取对策,一个一个去解决。楼组指导组召开了楼道检查员会议,落实检查的项目和检查的重点部位。

目前防控新冠肺炎疫情取得阶段性胜利,巩固已取得的成绩是当务之急,我们要珍惜来之不易的胜利成果。小区是我家,人人爱护它。爱国卫生运动需要我们革除不良卫生习惯、做到不乱丢垃圾、不高空抛物,公共部位不堆物,不拉飞线。人人为建设美丽的虹储出把力。

纠错有奖

欢迎大家来做“啄木鸟”

如果您在阅读本月《社区晨报》时发现任何差错,可关注微信公众号“上海社区发布”并于后台留言,将您发现的问题发送给我们(注明报纸名称、所在版面、文章名称、差错细节,本期截止日期为8月1日)。本月纠错质量最高的一位读者,将成为最佳“啄木鸟”,并获得100元的现金奖励;本月纠错质量相对较高的另外十位读者,则将成为优秀“啄木鸟”,并获得纪念品一份。

2020年6月优秀“啄木鸟”:丁文祥、曹西虹、鲍国新、严志明、周以人、杨保飞、庄秀福、翟继康、李群、陈丽丽

2020年6月最佳“啄木鸟”:张德胜

扫描二维码“上海社区发布”